

# REVISTA ECONOMICĂ.

Organ financiar-economic.

Organul oficial al „Solidarității“, asociațiune de institute financiare ca însoțire.

Apare odată pe săptămână.

Membri ai asociațiunii „Solidaritatea“ sunt:

*Agricola, (Erica), Agricola. (Hunedoara), Agricola. (Lugoș), Agricola. Sebeșul-săsesc), Albina, Ardeleana, Arieșana, Arina, Armonia, Astra, Auraria, Aurora. (Băia-mare), Arșișana, Bănașana, Banca Poporală, (Caransebeș), Banca Poporală. (Dej), Banca Poporală, (Arpașul-inf.) Beregsana, Berzovia, Bihoreana, Pistrișana, Boșana, Brădețul, Buciumona Cassa de împrumut ca însoțire. (Bicaz), Cassa de păstrare, (Mercurea), Cassa de păstrare (reuniune), (Săliște), Câmpiana, Cârțișoreana, (Iacobana, Chiorana, Chișeteiana, Codreana, Comuna, Concordia, (T Uzdu), Cordiana Coroana, (Bistrița) Coroana, (Timișoara), Corniavea, Creditul, Crișana, (Cugi reana, Detunata, Doma, Drăgănușul, Dundreana, Economia. (Cohalm), Economul, Făgețana, Fortuna, Frăția, Frățietatea, Furnica, Geogeană, Gloia, Grănițerul, Hațegana, Hondoleana, Hunedoara, Însoțire de credit, (Vestem), Institut de credit. (Mehadia), Institut de credit. (Gavoșdin) Isvorul, (Sângeorgiu), Isvorul, (Sebeșul-inf), Iulia, Jiana, Lăpușana, Lagediana, Lipovana, Luceafărul, Mărgineana, Mercur, Mielul, Minerva, Munteana, (Corniavea), Murășiana, Murășianul, Nădlăcana, Negoiul. Nera, Noiana, Olteana, Oravicișana, Orientul, Păncioara, Pietra, Plugarul (Cocova), Plugarul. (Săcădate), Poporul, (Lugoș), Poporul, (Săliște), Porumbăceana, Progresul, Racoșana, Reuniunea de împrumut și păstrare, (Ira-mare), Răureana, Săcana, Sătmăreana Sebeșana, (Caransebeș), Sebeșana, (Sebeșul-săsesc), Selăgeana, Sentinela, Șercășana, Silvania, Șoromășana, Someșana, Speranța, (Hosman), Steaua, Târnușoara, Tibleșana, Timișana, Ulpiana, Uniea, Vatra, Victoriu, Viitorul, Voileana, Vlădeasa, Vulturul, (Sănmărtin), Vulturul, (Tășnad), Zărândeana, Zlăgnea.*

Prețul de prenumărare:

pe 1 an K 12.—, pe 1/2 an K 6.—

Redactor responsabil:

CONSTANTIN POPP.

Taxa pentru inserțiuni:

de spațiul unui em<sup>2</sup> câte 10 fileri.

## Reuniunea economică în Brad.

Din Brad a venit în săptămânile trecute vestea unei acțiuni neobicinuite până acum în patria noastră. Un înalt funcționar de stat, român, inginerul suprem silvic A. Mihalus, „îndurerat de marea sărăcie cu care luptă poporul român din Zărând“, și-a propus să-i vină acestuia în ajutor pentru a se putea ridica la o stare materială mai suportabilă. mijlocul cel mai potrivit i-s'a părut înființarea unei reuniuni economice, „căci reuniunile, însoțirile sunt mântuirea cetățenilor“. A instituit un „comitet organizator“ din câteva persoane oficiale: inspector reg. de școli, funcționari de mine și profesori de stat, conduși probabil toți de aceleași sentimente umane față de poporul român, ca și inițiatorul — și căștigând pentru ideea sa și pe prof. gimn. dl Dr. Pavel Opreșă și câțiva soți ai săi (pe aceștia sigur pentru firmă, pentru a câștiga încrederea poporului) a convocat pe 16 crt. deja adunarea generală de constituire a noii reuniuni.

Scopul mărturisit al reuniunii în înființare, precum spun inițiatorii în „Convocarea“ publicată și românește este:

„Să ne luminăm unii pe alții; să ne sprijinim în toate cele bune frumoase, plăcute și folositoare; să dăm plugarilor muncitori povețe, altoi, seminte mai bune, unele agricole mai corăspunzătoare, vite de soiuri alese; să-i învățăm cum să le îngrijască, cum să-și vândă cu dobândă mai mare mărfurile, cum

să și-le procure, cum să scape de sărăcie, care tot mai tare se apropie de noi ș. a.

„Reuniunea o vor conduce fruntași aleși, pe cari noi toți îi vom sprijini prin conlucrarea armonică“.

„Membru al reuniunii economice se poate face fiecare cetățean onest, plugar ori cărturar, care plătește pe an taxa de 1 (una) coroană, mai mult sau mai puțin, după cum vrea și cum vom stabili în statute. Din taxe și din sprijinul ce ni-l va da crăiescul guvern al țării, îndată ce reuniunea va intra în viață, își începe lucrarea“.

Între împrejurările noastre politice și sociale, inițiativa d-nului Mihalus este de-a dreptul enigmatică. Ea a provocat în întreaga noastră presă nedumeriri legitime asupra scopului adevărat, urmărit cu înființarea noii reuniuni economice, știut fiind, că până în prezent astfel de cooperări n'au existat la noi și am fost consecvent lipsiți, chiar și pe teren economic, de orice sprijin, material sau moral din partea cercurilor oficiale și a societății maghiare. Ce să fie? Aziștăm poate la un proces de prefacere al cercurilor maghiare point tocmai dela Brad? Abia credem. Dar chiar dacă vom admite, că d-l Mihalus și soții săi sunt conduși în acțiunea lor de cele mai curate intențiuni față de poporul zărândeian, se naște întrebarea: permis este ca intelectualii români și poporul nostru din Zărând să-și dea concursul la înființarea unei noi reuniuni cu caracter încă nelămurit, câtă vreme scopurile indicate în „Convocarea“ amintită mai sus, se pot ajunge

și prin instituțiile românești deja în ființă în comitat și în Brad.

În Orăștie știm că există „*Reuniunea economică*”, a cărei cerc de activitate se extinde asupra întreg comitatului Hunedoarei; iar în Brad, de unde pornește noua acțiune, „*Asociațiunea pentru literatura și cultura poporului român*” are un *despărțământ*. În jurul acestor două așezăminte să se grupeze deci toți Zărândeni dornici de muncă culturală și economică în sinul poporului din Zărând. Ducă viață nouă în aceste două așezăminte, îndeosebi în „*Reuniunea economică*” din Orăștie, în rândul întâiu chemată a îmbrățișa toate problemele, puse în programa noii reuniuni din Brad și vor binemerita din toate punctele de vedere mai mult pentru popor, decât prin o cooperare cu străinii la noua reuniune, de valoare dubie din punct de vedere economic și la tot cazul periculoasă din punct de vedere național.

## REVISTA FINANCIARĂ.

### Situațiunea.

Sibiu, 9 Februarie 1911.

Deoarece Banca engleză până azi n'a mai redus rata oficială de 4%, Consiliul Băncii imperiale germane în ședința din 6 crt. precum am anunțat și noi în Nrul anterior, încă a decis, numai o scădere de  $\frac{1}{2}\%$ , dela 5% la  $4\frac{1}{2}\%$ .

Pe astăzi se așteaptă o nouă reducere a etalonului în London, mai ales că discountul particular a scăzut până la  $3\frac{1}{8}\%$ . Deasemenea s'a redus și în Berlin discountul particular la  $3\frac{1}{16}\%$ .

Sumarul Băncii Austro-Ungare la sfârșitul lunii Ianuarie crt. încheiat cu K 120.78 bilete în dare, a fost mai nefavorabil ca oricând de un șir de ani. Cu toate acestea — afirmative din cauza cursului favorabil al devizelor — Banca a decis deja în 4 crt., ziua adunării generale, reducerea etalonului pentru escont la  $4\frac{1}{2}\%$ , iar pentru lombard 5— $5\frac{1}{2}\%$ .

## CRONICĂ.

*Cum ruinează băncile române pe Maghiari?* Fața cu multele acuze nedrepte ridicate în ultimul timp din nou contra băncilor române, în parlament și în ziarele sovietice maghare, lasăm să urmeze fragmente din scrisoarea unui maghiar. *funcționar de stat* într'un orașel din Ardeal, adresată uneia din băncile noastre:

„Marinimozitatea Dv. mă deobligă în măsură extraordinară pentru că abia cred, să existe în toată țara un al doilea institut de bani, atât de uman ca tocmai „.....”, care procedează cu clienții ei în modul cel mai preventiv.

Eu mulțămesc foarte mult on. Direcțiunii pentru bunăvoința, ce mi-a arătat și doresc dela Dumnezeu, ca acest institut să existe încă multă vreme și să poată

ajută soarta multor oameni strămtorați. Suma de K ... o trimit cu mulțămită și Vă rog frumos a face demersurile necesare pentru extabulare.”

„(Rendk. vül. lekötölez nagyilekűsege, mert alig hiszem, hogy az országban volna még egy olyan humanus pénzintézet mint épen az „...”, a mely feleivel szemben a lege őzekenyebben bánk el.

Én rendk. vül. köszönöm a nagytekintetű igazgatóág kegyes elnézését a mit velem szemben tett és kívájon instentő hogy ezen intézmény nagyon soká működjön és sok megszorult ember sorsán segítsen. A... koronát köszönettel megkö. tön és kérem szépen a kiáb. ázás iránt a szükségés intézkedést megtenni)”,

Și scrisori de recunoștință ca aceasta dela Maghiari neaoș, au băncile noastre sumedenie. Poate vom avea ocazie a le publica odată spre edificarea bărftoriior bănciilor noastre.

*Rectificare.* În notița noastră referitoare la bilanțul pe 1910 al *Băncii populare din Dej*, publicată în Nr. nostru ultim s'a străcorat o greșală regretabilă prin care o rectificăm prin aceasta, anume: Reescontul nu a crescut, ci s'a redus dela K 307 786 la K 294 884, iar Depunerile spre fructificare sunt în creștere față de 1909, dela K 338,760 la K 343,808 și nu în decreștere, cum din eroare s'a publicat.

### Sumar.

Reuniunea economică în Brad. — *Revista financiară*: Situațiunea. — *Cronică*: Cum ruinează băncile române pe maghiari?, Rectificare.

## „HAȚEGANA”, institut de credit și econ în Hațeg.

### Raportul comitetului de supraveghiare.

*Onorată adunare generală!*

Subsemnatul comitet, în decursul anului expirat, am ținut mai multe ședințe cu cari ocazii ne-am convins de administrarea corectă a averii institutului. Bilanțul încheiat cu 31 Decembrie 1910 cu un profit net de K 26.898-95, l-am revăzut și aflându-l compus pe baze reale

Vă propunem să binevoiti a aproba bilanțul și a da absolutul atât direcțiunii cât și subsemnatului comitet.

Cu privire la împărțirea profitului curat ne alăturăm la propunerea direcțiunii, care o recomandăm spre primire.

Convingându-ne mai departe că subscrierea acțiilor din emisiunea nouă e în regulă, Vă recomandăm spre primire propunerea direcțiunii cu privire la fixarea capitalului social.

Hațeg, la 1 Februarie 1911.

### COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Dominic Rațiu m. p.

Paul Oltean m. p.

Romul Raca m. p.

Otto Popovits m. p.

**„HAȚIEGANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Hațeg.**

**CONVOCARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și de economii „Hațiegana”, societate pe acții, prin aceasta se convoacă la  
**a XI-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Hațeg (Hátszeg), în localul institutului la 2 Martie st. n. 1911, la 10 oare a. m., cu următorul

**Program:**

1. Deschiderea adunării generale prin prezident, numirea unui notar, a doi scrutători și a doi verificători ai procesului verbal, constatarea acționarilor prezenți și a voturilor.
2. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghere, statorirea bilanțului pe anul 1910, decideră asupra împărțirii profitului net și darea absoluturului.
3. Fixarea marcelor de prezență.
4. Raportul direcțiunii cu privire la executarea concluzului III. din adunarea generală trecută și stabilirea capitalului social urcat.
5. Modificarea §§-lor 5, 6, 8, 41, 43, 52, 54 și 56 din statute.
6. Alegerea a 3 membri în direcțiune cu mandat pe 3 ani și un membru cu mandat pe 2 ani. Nr. 57 [1—1]
7. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghere, cu mandat de un an.
8. Eventuale propuneri insinuate în sensul statutelor.

La această adunare generală au vot deciziv numai acționarii vechi.

Acționarii, cari doresc a lua parte la adunarea generală, sunt rugați să observe prescrierile §§-lor 22, 23 și 24 din statute, pentru a-și putea valida votul și respective prin depunerea acțiilor și eventual și plenipotenței la cassa institutului până în 1 Martie st. n. 1911, la 12 oare a. m.

Acții și plenipotențe se pot depune și la următoarele institute de credit: „Hațiegana”, filială în Pui, „Albina”, Sibiu, Filiala „Albina”, Brașov, Filiala „Albina”, Lugoj, „Ardeleana”, Orăștie, „Poporul”, Lugoj, Filiala „Ardeleana”, Petroșeni, „Detunata”, Bucium, „Grănițerul”, Dobra, cel mai târziu până la 28 Februarie st. n. 1911.

Dacă la adunarea generală n'ar participa acționari în numărul recerut de statute se va ține a 2-a adunare generală defiptă de acum pe 9 Martie st. n. 1911, la oarele 10 a. m., în casele institutului, când fără privire la numărul acționarilor prezenți și a acțiilor reprezentate, se vor aduce hotărâri legale.

Hațeg, la 1 Februarie st. n. 1911.

Direcțiunea.

Activa—Vagon.	Bilanț la 31 Decembrie 1910. — Mérleg-Számla 1910 december 31-én.	Pasiva—Teher.	
	K f	K f	
Cassa — Pénztári készlet . . . . .	21,008-14	Capital societar — Részvénytőke . . . . .	200,000—
Cambii — Váltó tárcza . . . . .	957,266-29	Rate plătite din emisiunea a II-a — Második részvény kibocsátásból befizetett részletek . . . . .	161,222—
Imprumuturi hipotecare cu obligațiuni — Kötelezvény kölcsönök . . . . .	255,195—	Fond de rezervă — Tartalék . . . . .	50,107-22
Efecte — Érték papírok . . . . .	18,600—	Fond special de rezervă — Külön tartalékalap . . . . .	17,552-61
Acțiuni dela alte bănci — Részvények . . . . .	7,650—	Fond de pensii — Nyugdíjalap . . . . .	20,543-28
Casa institutului — Intézeti ház . . . . .	55,320—	Depuneri spre fructificare — Betétek . . . . .	711,290-34
Mobilier — Leltár . . . . .	2,200—	Reescont — Viszleszámítás . . . . .	122-139—
amortizare — leírás . . . . .	200—	Div dende neridicate — Fel nem vett osztalék . . . . .	328—
Cont-curent — Folyó számla . . . . .	1,262—	Diverse conturi credit — Különféle hitelező számlák . . . . .	1,011-01
Realități și anticipațiuni — Ingatlanok és előlegek . . . . .	6,894-39	Interese transitoare — Atmeneti kamatok . . . . .	14,797-28
Diverse conturi debit. — Különféle tartozó számlák . . . . .	693-87	Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	26,898-95
	1,325,889-69		1,325,889-69

Spese—Költségek.	Profit și Perderi — Nyereség- és veszteség-számla.	Venite—Bevétel.	
	K f	K f	
Contribuție de stat, comit. și comunală — Állami, megyei és községi adó . . . . .	9,153-55	Interese de cambii — Leszámitolási kamat . . . . .	67,132-75
10% dare după inter. la dep. — 10% betét kamat után . . . . .	3,540-32	Interese de imprumuturi cu obligațiuni — Kötelezvényi kamat . . . . .	17,291-50
Spese administrative — Kezelési költségek . . . . .	5,739-54	Interese de efecte — Értékpapír kamat . . . . .	935—
Interese la depuneri — Betétek kamat . . . . .	35,403-18	Provizie — Jutalék . . . . .	9,171-86
Inter. la fondul de rez. — Tartalékalap kamat . . . . .	1,987-22	Chirie — Házbér . . . . .	4,153-08
Interese la fondul special de rezervă — Külön tartalékalap kamat . . . . .	656-71	Venit dela realități — Ingatlanok jövedelme . . . . .	217-98
Interese la fondul de pensii — Nyugdíjalap kamat . . . . .	803-74	Alte venit — Egyéb bevételek . . . . .	166-69
Salare — Fizetések . . . . .	12,096-15		
Marce de prezență — Jelenléti jegyek . . . . .	2,571—		
Competință de timbru — Bélyeg illeték . . . . .	218-50		
Amortizare din mobilier — Leírás a leltárból . . . . .	200—		
Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	26,898-95		
	99,068-86		99,068-86

Hațeg, la 31 Decembrie 1910.

Dr. Suciu m. p., director substituit.

Victor Pop m. p., contabil.

**DIRECȚIUNEA:**

Ilus Popovits m. p.

Dr. Cornel Popescu m. p.  
Popovici m. p.

Dr. Iacob Radu m. p.

Sielaria m. p.

Doboi m. p.

Dr. Parasca m. p.

*Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le am aflat în ordine și exacte.*

Hațeg, la 16 Ianuarie 1911.

Paul Oltean m. p.

Otto Popovits m. p.

Dominic Rațiu m. p.

Romul Raca m. p.

Sava Raicu m. p., revizor-expert al „Solidarității“.

**„MERCUR” societate acționară de împrumut și păstrare în Năsăud (Naszód).****CONVOCALLRE.**

Domnii acționari ai societății acționare de împrumut și păstrare „Mercur” în Năsăud, prin aceasta se convoacă în sensul §-ului 18 din statute la

**a XI-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Năsăud *Duminecă la 5 Martie st. n. 1911, la 11 oare înainte de amiază* în localul societății. La ordinea de zi se pun următoarele

**Obiecte:**

1. Deschiderea adunării.
2. Esmiterea secretarului și a 2 acționari pentru verificarea procesului verbal al adunării generale.
3. Raportul direcțiunii și darea absolutoriului. Nr. 58 (1—1)
4. Raportul comitetului de supraveghiere și darea absolutoriului.
5. Stabilirea bilanțului pro 1910, fixarea dividendei și împărțirea profitului curat.
6. Darea absolutoriului membrilor abziși: a) din direcțiune d-lui *Emil Domide*; b) din comitetul de supraveghiere dlor *Ioan Păcurariu și Teodor Simon*.
7. Alegerea a 2 membri în direcțiune pe un ciclu de 1 an.
8. Alegerea unui membru în comitetul de supraveghiere pe un ciclu de 1 an.
9. Eventuale propuneri.
10. Inchiderea adunării.

Năsăud, la 20 Ianuarie 1911.

MARTIAN m. p., director.

**ACTIVA.****Bilanț cu 31 Decembrie 1910.****PASIVA.**

		K	f			K	f
Casa în număr			13,130	01	Capital soc. Emisiunea I 500 acții à 200 K	100,000	—
Cambii de bancă	590,158	54			„ „ II 500 „ „ 200 „	100,000	—
Cambii cu acoperire ipotecară	212,117	—	792	275-54	Fond de rezervă	112,000	—
Imprumuturi ipotecare			300,371	—	„ special de rezervă	4,250	—
Obligațiuni cu caventași			21,041	49	„ de binefaceri	1,200	—
Imprumuturi pe amanete (Lombard)			41,004	—	„ de penziune	19,000	—
Efekte publice	58,550	—			Depozite spre fructificare		631,809
Acțiuni dela diverse bănci	6,513	33	65,063	33	Reescompt		283,914
Realități			7,983	64	Conturi-creditoare		2,266
Bon în Giro-Conto la b. Austro-Ungară și la alte bănci			5,749	44	Interese anticipate		11,023
Mobiliar	2,600	—			Profit curat		21,115
Amortizare	300	—	2,300	—			01
Capital societar din emisiunea II nevărsat			31,971	—			
Interese restante			5,489	80			
			1,286,379	25			1,286,379
							25

**Debit****Contul Profit și Pierdere.****Credit.**

		K	f			K	f
Interese:					Interese:		
a) pentru depuneri	30,793	86			dela cambii escomptate	42,644	39
b) „ reescompt	12,014	80			„ „ cu acoperire ipotecară	16,064	84
c) „ fondul de rezervă	1,949	44			„ împrumuturi ipotecare	23,712	87
d) „ „ penziune	1,485	54	46,243	64	„ „ pe obligațiuni cu caventași	1,547	74
Spese:					„ „ „ efecte	2,309	60
a) Salare	18,353	54			„ efecte publice	2,015	—
b) Relut de cvartir	2,084	—			de întârziere și provocări	6,058	95
c) Chirie	700	—			Provizioni	6,485	69
d) Porto	849	84			Venite dela realități	350	—
e) Spese mărunte (tipărituri, registre, luminat, încălzit, etc.)	2,150	21	24,137	59			
Contribuțiune:							
a) d rectă	6,313	45					
b) după interese de depuneri	3,079	39	9,392	84			
Amortizare din mobiliar			300	—			
Profit curat			21,115	01			
			101,189	08			101,189
							08

Năsăud, la 31 Decembrie 1910.

Martian m. p., director.

Tomuța m. p., cassar.

Emil Țișca m. p., contabil prim.

**MEMBRII IN DIRECȚIUNE:**

Alexandru Haliță m. p. Simion Pop m. p. George Cattul m. p. Dumitru Tomuța m. p. Emil Domide m. p.  
Alexandru Pălăgeșiu m. p. Dr. Octavian Domide m. p. Ignat Seni m. p.

Verificat și aflat în regulă.

Năsăud, la 20 Ianuarie 1911.

**COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:**

Anton Hangea m. p. Teodor Simon m. p. Ioan Păcurariu m. p. Macedon Linul m. p.  
Ioan Vătășan m. p., revizor expert al „Solidarității”.

„BOCȘANA”, institut de economii și credit ca societate pe acții în Bocșa-montană.

## CONVOCARE.

Domnii acționari ai institutului de economii și credit, ca societate pe acții „Bocșana”, se invită prin aceasta în virtutea §-ului 14 din statute la

a **XV-a** adunare generală ordinară,

care se va țineă *Duminecă, în 26 Februarie st. n. a. c., la 3 oare p. m.*, în localitățile casei proprii Nr. 68 din loc.

## Obiectele:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere.
2. Stabilirea bilanțului și absolutului. Nr. 59 [1—1]
3. Deciderea asupra împărțirii profitului curat.
4. Examinarea a doi acționari pentru verificarea procesului verbal luat în adunarea generală.
5. Diverse.

În lipsa membrilor receruți adunarea generală, în sensul §-ului 22 din statute, se va țineă în 5 Martie st. n. 1911, la locul și timpul indicat.

Domnii acționari, cari voiesc a lua parte la adunarea generală în persoană sau prin plenipotență în sensul §-ului 16 din statute sunt rugați a-și depune acțiunile și eventual dovezile de plenipotență înainte de ținerea adunării la cassa institutului.

Bocșa-montană, în 28 Ianuarie 1911.

*Direcțiunea.*

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1910.		Pasiva
	K f		K f
Cassa în numărar . . . . .	3.163·35	Capital de acții emisiunea I. . . . .	100,000—
Cambii escontate . . . . .	187,849·18	Capital de acții emisiunea II. . . . .	55 930 50
Credite cambiale cu acoperire hipotecară	336 970—	Fond de rezervă . . . . .	69,128·38
Imprumut hipotecar . . . . .	195,746·04	Fond disponibil pentru eventuale pierderi	4 903 22
Efecte . . . . .	21,990—	Fond pentru binefaceri . . . . .	640·55
Mobilier . . . . .	560·32	Fond pentru dare . . . . .	282·74
10% amortizare . . . . .	56·03	Fond pentru clădire . . . . .	1.651·55
Avans pe prof. și proces . . . . .	42·21	Depuneri spre fructificare . . . . .	465,978·48
Realități . . . . .	37,551 71	Reescont . . . . .	71,170—
Interese restante și diverși debitori . . .	16,815·97	Interese transitoare . . . . .	7,716·47
		Dividende neridicate . . . . .	327—
		Spese em. II. . . . .	1.140—
		Profit curat . . . . .	21.763 86
	800,632·75		800,632·75

Debit	Contul Profit și Pierdere.		Credit
	K f		K f
Interese la depuneri . . . . .	21,822·91	Interese de escont . . . . .	19,238 87
Interese la reescont . . . . .	1 958 45	Interese dela cambii cu acoperire hipotec.	23,128 30
Spese de cancelarie și porto . . . . .	1 047 15	Interese dela imprumuturi hipotecare . . .	10,357 08
Salare . . . . .	7,365·33	Interese dela efecte . . . . .	1 046—
Țipăriuri . . . . .	136 56	Chirie . . . . .	1,972—
Contribuție erarială și comunală . . . . .	4 312·06	Venit dela realități . . . . .	407·87
10% dare de interese la depuneri . . . . .	2,182 29	Diverse venite . . . . .	6,480·47
Competință de timbru . . . . .	61 88		
10% amortizare din mobilier . . . . .	56 03		
Marce de prezentă . . . . .	378 —		
Chiria locului institutului . . . . .	1,000—		
Interese după ratele solvite din emis. II. .	546·07		
Profit curat . . . . .	21,763·86		
	62,630·59		62,630·59

Bocșa-montană, 31 Decembrie 1910.

Dr. Oprea m. p., director executiv. Coriolan Stoica m. p., cassar. Simeon Jivoinoviciu m. p., contabil.  
S. Jurca m. p. Ioachim Jurca m. p. Ioan Tieran m. p. Demetrie Pruneș m. p.  
Ioachim Perian m. p. Toma Soara m. p.

Examinând conturile prezente și confruntându-le cu registrele principale și auxiliare le-am aflat în regulă.

Petru Milutinovits m. p., prezident. Petru Ieremia m. p. Ioan Jarcu m. p.  
Coriolan Zuiac m. p. Iulius Crina m. p.

**„MUREȘANUL“, institut de credit și economii societate pe acții în Mariaradna.**

**CONVOACARE.**

P. T. acționari ai institutului de credit și economii „Mureșanul“ societate pe acții în Mariaradna, prin aceasta sunt poftiți la

**a XIII-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în localitățile din Mariaradna ale institutului „Mureșanul“, *Joi în 23 Februarie a. c., la 10 oare a. m.*

**Ordinea de zi:**

1. Deschiderea adunării generale, constatarea acționarilor prezenți și a acțiilor pe care le reprezintă.
2. Alegerea alor 2 notari, 2 verificatori și 3 scrutinători.
3. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere, despre anul de gestiune 1910.
4. Aprobarea bilanțului, a contului perdere și profit și împărțirea profitului curat.
5. Darea absoluturului pe seama direcțiunii și a comitetului de supraveghiere.
6. Fixarea marcelor de prezență pe anul 1911.
7. Alegerea alor 2 membri în direcțiune.
8. Alegerea comitetului de supraveghiere.
9. Eventuale propuneri conformate statutelor.

Nr. 60 (1—1)

**Direcțiunea.**

**NB.** La adunarea generală pot participa cu vot consultativ și decisiv numai acei acționari, cari sunt trecuți ca proprietari în registrul de acții cel puțin cu 6 luni înainte de adunare și cari până la deschiderea adunării generale își depun acțiunile la casa institutului, ori la institutele: „Victoria“ în Arad și „Albina“ în Sibiu. (§ 20 din statute).

<b>Activa.</b>		<b>Bilanț cu 31 Decembrie 1910.</b>		<b>Pasiva.</b>		
		K	f		K	f
Cassa		54	084·88	Capital societar	150,000—	
Escompt		1.064,007	52	Fond de rezervă	58,950·61	
Imprumuturi ipotecare		17,981—		Fond special de rezervă	12·0—	
Obligațiuni cu caventași		10,064—		Fond de penziune	15,281·08	
Imprumuturi pe efecte		5,830—		Depuneri spre fructificare	588,091·31	
Efecte proprii		5,115—		Reescompt	339,128—	
Casa institutului		17,933—		Dividende neridicate	392—	
Mobilier	1,400—			Dare nesolvită după interesele de depuneri	1,411·89	
după 10% amortizare	140—	1,260—		Diverse conturi creditoare	2,823·32	
Bon in Giro-Conto și la alte bănci		2,994·67		Interese tranzitoare anticipate	15,633·14	
Interese de reescont anticipate		2,180·86		Profit curat	17,071·29	
Interese tranzitoare restante		3,035·64				
Diverse conturi debitoare		5,802·07				
		1.190,288	64		1.190,288	64

<b>Debit.</b>		<b>Contul Perdere Profit.</b>		<b>Credit.</b>		
		K	f		K	f
Interese după depuneri spre fructificare		27,993	10	Interese dela escompt	71,915·82	
Interese la reescompt		15,704·98		Interese dela imprumuturi ipotecare	1,386·90	
5% interese fondului de rezervă		2,545·40		Interese dela obligațiuni cu caventași	718·15	
6% interese fondului de penziune		740·15		Interese dela imprumuturi pe efecte	594·86	
Salare, relut de cvartir și marce de prezență		9,003·91		Interese dela cont-curent	1,662·41	
Spese curente și porto		2,837·33		Interese dela efecte proprii	40—	
Dare directă și comunală		6,299·23		Provizțiuni și alte venite	8,929·29	
10% dare după interesele de depuneri		2,799·26				
Competințe de timbru		112·78				
Amortizare din mobilier		140—				
Profit curat		17,071·29				
		85,247·43			85,247·43	

Mariaradna, la 31 Decembrie 1910.

Thomas m. p.,  
contabil.

**DIRECȚIUNEA:**

P. Givulescu m. p.    M. Suciuc m. p.    Dr. Bradean m. p.    Sava Raicu m. p.    Tuducescu m. p.    Dr. Avramescu m. p.  
prezident.

*Subsemnatul comitet, am revidat conturile prezente și le-am aflat de corecte și în deplină ordine și consonanță cu registrele principale și auxiliare.*

**COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:**

Demetriu Roman m. p.,  
prezident.

D. Popoviciu m. p.

Georgiu Botta m. p.

Ioan Moldovan m. p.,  
revizor expert al „Solidarității“.

**„SILVANIA“, institut de credit și economii, societate pe acții în Șimleul-Silvaniei.**

**CONVOACARE.**

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „SILVANIA“, societate pe acții, în virtutea §-lui 29 din statute, se invită la

**a XXIII-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în „ȘIMLEUL-SILVANIEI“, la 9 Martie st. n. 1911, înainte de amiază la 10 oare, în localitatea institutului.

Obiectele puse la ordinea zilei sunt:

1. Esmiterea alor 3 membri pentru verificarea procesului verbal.
2. Raportul anual al direcțiunii.
3. Raportul comitetului de supraveghiere asupra computului anual, al bilanțului și a propunerilor pentru împărțirea profitului.
4. Stabilirea bilanțului anual și fixarea dividendelor.
5. Determinarea scopului, spre care este a se întrebuiți suma prevăzută în § 98 p. b.
6. Fixarea prețului marcelor de prezență și a plăților pentru membri din direcțiune și comitetul de supraveghiere și al adausului de plată pentru funcționari.
7. Eventuale propuneri.

Nr. 51 (1—1)

Se atrage atențiunea domnilor acționari la dispozițiunea §-lui 22 din statute în sensul căruia: „la adunarea generală au vot numai acei acționari, cari cu cel puțin o jumătate de an mai înainte sunt trecuți în registrul acționarilor și ca stari au depus la direcțiunea institutului, respective a sosit avizul despre depunerea la locurile desemnate prin direcțiune, eventual și documentele de plenipotență cu cel puțin o zi înaintea adunării“.

Pentru depunerea respective primirea acțiunilor și a documentelor de plenipotență pentru acest an s'au desemnat, respective sunt rugate toate instituturile cari sunt membri la „Sol daritatea“ și „Magyar péuzintézetek központi hitelbankja“ în Budapesta Acțiunile, documentele de plenipotență și reversalele despre depunerea acțiunilor la locurile mai sus desemnate, sunt a se prezenta la institut până la 8 Martie st. n. la 4 oare după amiază. Șimleul-Silvaniei, la 31 Ianuarie 1911.

Direcțiunea institutului.

Activa.	Bilanț cu 31 Decembrie 1910.		Pasiva.	
	K	f		
Casa . . . . .	74,621	69	Capital social . . . . .	600,000—
Bon la bănci . . . . .	16,709	95	Fond de rezervă . . . . .	264,123.48
Cambii: { de bancă . . . . . 1,132,582.07			Fond de penziuni . . . . .	37,310 70
{ cu acoperire ipotecară . . . . . 887,066 78	2,019,648	85	Fond cultural . . . . .	2,504 85
Imprumuturi ipotecare . . . . .	1,035,548	55	Dep spre fructificare:	
Imprum. pe obligații cu caventi . . . . .	45,558	34	In libele de depunere . . . . .	1,760,015 89
Cont curent . . . . .	193,456	97	In cont curent . . . . .	48,139 88
Efecte cu cuponi pendenti: notate . . . . .	260,505	39	Reescont . . . . .	912 887 50
acții dela diferite bănci . . . . .	94,853—	355,358	Lombard . . . . .	101,400—
Realități: casele institutului . . . . .	210,500—		Imprumuturi ipot. cedate . . . . .	168,660—
de vânzare . . . . .	229,003	58	Dividendă neridicată . . . . .	878 50
Mobiliar . . . . .	8,176	38	Depozite de casă . . . . .	12,111 34
descriere . . . . .	816	38	Tranzitor:	
Diverși debitori . . . . .	8,752	98	Dare de interese la dep. . . . .	4,329 51
Tranzitor:			Interese anticipate . . . . .	43,305 90
Interese de reescont anticipate . . . . .	7,892	28	Profit luat . . . . .	51,885 69
Inter. de impr. hip. cedate . . . . .	2,498	66		
Arendă restantă . . . . .	1,573—	11,963		
	4,008,483	24		
	4,008,483	24		

Eșițe	Contul Profit și Perderi.		Intrate	
	K	f		
Interese: la Depuneri . . . . .	86,462	88	Interese: dela cambii de bancă . . . . .	88,598.44
la Reescont . . . . .	49,074	49	dela cambii cu acop. ipot. . . . .	61 423.18
„ Impr. ipot. cedate . . . . .	10,811	95	„ imprumuturi ipotecare . . . . .	78,689 11
„ Efecte lombardate . . . . .	5,489	83	„ „ pe obligațiuni . . . . .	3,921 54
Spese: Salare . . . . .	32,604	75	„ cont curent . . . . .	11,732 75
Bani de cuartir . . . . .	4 275 —		„ efecte (scutite de dare) . . . . .	15,871 89
Marce de prezență . . . . .	2,596—		Venite la reale. (dejă însăș. cu dare) . . . . .	14,193.21
Spese curente . . . . .	8,537	16	Provizțiuni și alte venituri . . . . .	15,310 22
Dări: Dare directă . . . . .	24,614	43		
Dare după interese de depuneri . . . . .	8,646	28		
Competință de timbru . . . . .	400	50		
Chirie . . . . .	3,525 —			
Amortizare din mobilar . . . . .	816	38		
Profit curat . . . . .	51,885	69		
	289,740	34		
	289,740	34		

Șimleu, la 31 Decembrie 1910.

A. Cosma m. p., director executiv.

Pentru contabilitate: N. Munthiu m. p., secretar.

DIRECȚIUNEA:

George Pop de Băsești m. p., preșident.      A. Barboloviciu m. p.      V. Papp m. p.      G. Trif m. p.      A. Vicaș m. p.  
George Maior m. p.      Grațian Flonta m. p.      A. Marcu m. p.      Dr. Flor. Stan m. p.

Subscrisul comitet de supraveghiere am examinat aceste conturi și le-am aflat exacte.

Șimleu, în 31 Ianuarie 1911.

F. Cocian m. p., preșident.      Iosif Diamandi m. p.      Antoniu Băliban m. p.      Vasile Pățcaș m. p.      Aurel Orian m. p.

**„OLTEANA”, cassă de economii, societate pe acții  
în Viștea-inferioară.**

**CONVOACARE.**

Domnii acționari ai cassei de economii „Olteana”, societate pe acții în Viștea-inferioară, se invită la

**a XVII-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în Viștea-inferioară, la 27 Aprilie st. n. 1911, la 10 oare a. m., în localitatea institutului.

La ordinea zilei se pune:

1. Raportul direcțiunii și al comitetului de supraveghiere despre mersul societății în anul 1910
2. Prezentarea bilanțului, încheiat cu 31 Decembrie 1910.
3. Propunerea pentru împărțirea venitului curat
4. Alegerea unui membru în direcțiune pe restul perioadei și alegerea comitetului de supraveghiere pe 3 ani.
5. Eventuale propuneri.

Acei domni acționari, cari, sau în persoană, sau prin plenipotențiatii voiesc a lua parte la adunarea generală, se fac atenți a depune, — conform §-ului 17 din statute, — acțiunile scrise pe numele lor, precum și actele de plenipotență, cel puțin cu o zi înainte de ținerea adunării, la cassa societății, pe lângă revers.

Direcțiunea.

**„OLTEANA” alsövisti takarékpénztár részvényt.**

**MEGHIVÓ.**

Az „Olteana” alsövisti takarékpénztár részvénytársaság, t. c. részvényesei meghivatnak

**a XVII-dik rendes közgyűlésre,**

mely 1911. április hó 27-én d. e. 10. orakor, alsövisten, az intézet helyiségében, fog megtartatni.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság és a felügyelőbizottság jelentése 1910. év üzletmenetéről.
2. Az 1910. év végével lezárt mérlegszámla előterjesztése.
3. Indítvány, a tiszta nyereség felosztására vonatkozólag.
4. Egy igazgatósági tag megválasztása a hátralerő időtartamra, és a felügyelő bizottság 3 évre való megválasztása.
5. Esetleges indítványok.

Azon részvényes urak k k vagy személyesen, vagy felhatalmazottak által, a közgyűlésen részt akarnak venni, felhivatnak, hogy a részvényeket vagy a felhatalmazási okmányokat, az alapszabályok — 17 §-a értelmében, — egy nappal a közgyűlés megtartása előtt, az intézet pénztáránál letegyék

Az igazgatóság.

Activa.

**Bilanț cu 31 Decembrie 1910.**

Passiva.

	K	f		K	f
Cassa . . . . .	5,354	83	Capital social . . . . .	80,000	—
Escont . . . . .	591,262	50	Capital din emisiunea noauă . . . . .	92,800	—
Escont hipotecar . . . . .	27,962	—	Fond de rezervă . . . . .		34,424 28
Cont-curent . . . . .	25,512	14	Interese transitoare . . . . .		9,702 70
Acții de bancă . . . . .	5,800	—	Fond de binefaceri . . . . .		5,385 28
Imobile . . . . .	1,215	85	Fond de pensuni . . . . .		4,094 66
Capital social nevârsat . . . . .	71,495	—	Fond de clădire . . . . .		6,132 —
Debitori . . . . .	3,460	19	Creditori . . . . .		781 19
Mobiliar . . . . .	487 42		Depuneri . . . . .		317,052 39
după amortizare de 10% . . . . .	48 74	438 68	Dividende neridicate . . . . .		74 —
			Reescont . . . . .		166,780 —
			Profit net . . . . .		15,274 69
					732,501 19

Debit.

**Contul Profit și Pierdere.**

Credit.

	K	f		K	f
Interese:			Interese:		
la depuneri . . . . .	15,294	13	dela escont . . . . .	52,863	66
la cambiale reescontate . . . . .	12,271	81	dela escont hipotecar . . . . .	1,795	44
Dare:			dela cont-curent . . . . .	1,534	96
de stat . . . . .	3,085	43			
arunc comunal și comitatens . . . . .	1,471	71			
competințe, echivalent, camera comercială . . . . .	634	82			
10% după interesele depunerilor . . . . .	1,529	41			
Spese:					
registre, recvizite de scris, încălzit ș. a. . . . .	888	32			
salare: funcționarilor, direcțiunii și comitetului de supraveghiere . . . . .	5 495	—			
chirie . . . . .	240	—			
Amortizare:					
10% din mobiliar . . . . .		48 74			
Profit net . . . . .		15,274 69			
		56,194 06			56,194 06

Viștea-inferioară, în 31 Decembrie 1910.

George Borzea m. p., președintele direcțiunii.

Aurel Borzea m. p., contabil.

**MEMBRII DIRECȚIUNII:**

Dionisie Stanciu m. p.    Ioan Stanciu m. p.    Nicolae Borzea m. p.    Ioan Șandru m. p.    Pavel Monea m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în ordine.    Nr. 53 (1—1)

Viștea-inferioară, în 25 Ianuarie 1911.

Ioan Căndea m. p.    Ioan Banciu m. p.    Ioan Dejenariu m. p.    Ioan Pop m. p.



## „POPORUL“, institut de credit și economii, societate pe acțiuni în Lugoj.

## CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „Poporul“ din Lugoj, conform §-ului 19 din statute se invită a participa la

## a X-a adunare generală ordinară,

care se va ține în 23 Februarie st. n. 1911, la 3 oare p. m., în localul institutului.

## Ordinea de zi:

1. Designarea unui notar și alor 3 verificători pentru protocolul adunării generale.
2. Raportul direcțiunii.
3. Raportul comitetului de supraveghiere.
4. Stabilirea bilanșului și împărțirea profitului curat.
5. Fixarea marcelor de prezență.
6. Alegerea unui membru în direcțiune pe 2 ani (§. 38) și alegerea alor 5 membri în comitetul de supraveghiere pe 3 ani (§ 56).
7. Eventuale propuneri.

Domnii acționari, cari doresc a lua parte la această adunare generală, în persoană ori prin plenipotențiat, sunt rugați conform §-ului 24 din statute, să-și depună acțiunile până la 12 Februarie 1911, la cassa institutului, ori la instituturile: „B.horeana“, „Hașegana“, „Oraviceana“ și „Ardeleana“.

§. 22. In adunările generale numai acei acționari au vot deciziv, cari sunt trecuți în registrul acționarilor cel puțin cu 6 luni mai înainte.

Lugoj, la 2 Februarie 1911.

Direcțiunea.

Activa.		Bilanș cu 31 Decembrie 1910.		Pasiva.	
		K	f		
Cassa în număr . . . . .	19,624.93			Capital social . . . . .	220 000.—
Cassa de păstrare poștală . . . . .	428.75			Fond de rezervă* . . . . .	105,098.25
Giro-Conto la Banca Austro-Ungară și la alte bănci . . . . .	4.517.15	24,570.86		Depuneri spre fructificare . . . . .	975.592.10
Cambii (din cari cu acoperire ipotecară K 627,416		995,149.—		Cambii reescontate . . . . .	219,957.—
Imprumuri ipotecare . . . . .		377,896.50		Diverse conturi creditoare . . . . .	22,554.82
Efecte . . . . .		4,642.—		Dividendă neridicată . . . . .	294.—
Mobilier . . . . .		1,000.—		Interese transitoare și dare de depuneri . . . . .	20,020.13
Diverse conturi debitoare . . . . .		12,977.39		Profit curat . . . . .	42,052.33
Casa institutului . . . . .	169,000.—				
Diverse realități . . . . .	11,200.—	180 200.—			
Interese restante și transitoare . . . . .		9,132.88			
		1.605,568.63			1.605,568.63

\* Cu dotarea anului crt. K 125,000.

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
		K	f		
Interese de depuneri . . . . .	43,985.45			Interese . . . . .	110,151.67
Interese de reescont . . . . .	11,143.65	55,129.10		Venit dela efecte . . . . .	243.—
10% dare după interese de depuneri . . . . .	4,390.55			Venit dela casă și realități . . . . .	12,510.92
Dare directă și comună . . . . .	9,120.95			Provizțiuni și diverse venituri . . . . .	6,311.93
Competințe de timbre . . . . .	156.20	13,675.70		Venit transpus din 1909 . . . . .	2,000.—
Salare . . . . .	10,300.07				
Marce de prezență . . . . .	1,160.—				
Chirie . . . . .	1,600.—				
Regia și susținerea casei . . . . .	6,709.39	19,769.46			
Amortizări din mobilier . . . . .	240.—				
Amortizări din pretensiuni dubioase . . . . .	853.82	1,093.82			
Profit curat . . . . .	42,052.33				
		131,217.52			131,217.52

Lugoj, la 31 Decembrie 1910.

Ioan Boroș m. p., prezident, director executiv.

Pentru contabilitate: Virgil P. Popp m. p.

## DIRECȚIUNEA:

George Popoviciu m. p., vice-prez.

Avel Boer m. p.

Nicolau Nestor m. p.

Dr. Isidor Pop m. p.

Victor Poruțiu m. p.

Ioan Țiucu m. p.

Dr. Aurel Vălean m. p.

George Trăilă m. p.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Stefan Bercian m. p., prezident.

Dr. Daniil Fireza m. p.

Coriolan Jucu m. p.

Dr. Iacob Rădu m. p.

# „Insoțirea de credit“ în Daneș (Dános).

Activa — Vagyon.	Bilanț cu 31 Dec. 1910 — Mérleg számla 1910. dec. hó 31-én		Pasiva — Teher.	
	K	f	K	f
Cassa în număr — Pénztár . . . . .	760	11	Capital de cuote — Részjegyek . . . . .	1,355—
Imprumuturi — Kölesönök . . . . .	37,170—		Depuneri spre fructificare — Ta-	
Cumpăna — Mérleg . . . . .	1,374	42	karék betétek . . . . .	13 838·36
Spese de fondare — Alapi-			Cont-Curent — Folyó-számla . . . . .	23,800—
tási költség . . . . .	388	62	Interese anticipate — Előlegezett	
10% amortizare — 10%			kamat . . . . .	520 40
leirás . . . . .	38 86	349·76	Diverși — különféle . . . . .	18 28
Mobilier — Butorzat . . . . .	190—		Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	366·91
Timbre — Bélyeg . . . . .	54 66			
	39,898	95		39,898·95

Debit — Kiadások.	Contul Profit și Perdere — Nyereség és Veszteség számla.		Credit — Bevételek.	
	K	f	K	f
Interese de Cont-Curent — Folyó-			Interese dela împrumuturi — Kamat	
számla kamat . . . . .	798—		bevétel . . . . .	1,296·13
Interese de depuneri — Betéti kamat	191·75		Proviziuni — Jutalék . . . . .	209·98
Contribuțiune: — Adó:			Venit dela cumpăna — Mérleg ho-	
directă — egyenes . . . . .	24·40		zama . . . . .	48—
10% pentru int. de dep. —				
10% betéti kamut után	19·08	43·48		
Spese de administrare — Kezelési				
költség . . . . .	87·13			
Porto — Postadój . . . . .	27 98			
Amortizare — Leirás . . . . .	38 86			
Profit net — Tiszta nyereség . . . . .	366 91			
	1,554	11		1,554·11

Daneș, (Dános), la 31 Decembrie 1910.

Emanoil Florea m. p.,  
cassar.

Pompiliu E. Constantin m. p.,  
contabil.

Direcțiunea: — Az igazgatóság:

Zacharie Medrea m. p.,  
prezident.

Ioan Tilicea (52) m. p.,  
vice-prezident.

Ioan Tilicea (30) m. p.

Ioan Cristea (218) m. p.

Zacharie Cristea (51) m. p.

*Subsemnatul comitet de supraveghiare examinând conturile prezente le-a aflat în regulă și consonanță cu registrele. — Alólirott felügyelőbizottság jelen számlákat megvizsgálván, azokat helyesnek és a könyvekkel egybehangzóknak találtuk.*

Daneș, (Dános), la 27 Ianuarie 1911.

Nr. 55 1—1

Comitetul de supraveghiare: — A felügyelőbizottság:

Ioan Bendorfean m. p., Ioan Tilicea (37) m. p., Petru Dopp m. p. Ioan Langa m. p.  
prezident. vice-prezident

Vasile Constantin m. p.

Erofteiu Cristea m. p.

Ioan Hudea (63) m. p.

## „CORDIANA”, institut de credit și economii, societate pe acții în Fofeldea.

## CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului de credit și economii „CORDIANA”, societate pe acții, se invită conform §§-lor 19 și 20 ai statutelor societății la

## a XIII-a adunare generală ordinară,

care se va ține în Fofeldea (localul institutului) *Duminecă, 12 Martie st. n. 1911, după amiază la 1 oră.*

## Obiectele:

1. Raportul anual al direcțiunii, Bilanțul anului de gestiune 1910 și Raportul comitetului de supraveghiere.
2. Distribuirea profitului realizat conform Bilanțului.
3. Modificarea §§-lor 19, 64 și 65 din statutele societății.
4. Aprobarea statutelor fondului de pensii a funcționarilor institutului.
5. Alegerea a 3 membri în direcțiune unul cu mandat pe 1 an și doi cu mandat pe 5 ani.
6. Alegerea comitetului de supraveghiere pe un period de 3 ani.
7. Fixarea marcelor de prezență pentru membri direcțiunii.

Domnii acționari, cari în sensul §§-lor 22, 23 și 24 din statutele societății, voiesc să participe la adunare în persoană sau prin plenipotențiați, sunt rugați a-și de-une acțiunile și eventual dovezile de plenipotență, cel mult până Vineri, în 10 Martie n. a. c., la 6 oare p. m., la cassa institutului în Fofeldea, la Filiala institutului nostru în Agnita, sau la institutul de credit și economii „Albina” în Sibiu.

Fofeldea, în 5 Februarie 1911.

Direcțiunea.

Activa — Vagon.		Bilanț cu 31 Dec. 1910. — Mérleg-számla 1910. dec. hó 31 én.		Pasiva — Teher.	
	K	f		K	f
Cassa — Készpénz . . . . .	6,778	24	Capital social — Részvénytőke . . . . .	120,000	—
Cambii de bancă — Bank váltók . . . . .	585,363	—	Fondul de rezervă — Tartalékalap . . . . .	33,660	—
Imprumuturi ipotecare — Jelzálog kölcsönök . . . . .	74,691	—	Fondul de pensii — Nyugdíjalap . . . . .	1,000	—
Credite de cont-curent — Folyó-számla . . . . .	4,009	26	Depuneri spre fructificare — Betétek . . . . .	314,852	46
Realități — Intézeti házak . . . . .	6,000	—	Reescont — Visszeszámitolás . . . . .	176,615	—
Mobiliiar — Felszerelés . . . . .	1,190	—	Creditori — Hitelezők . . . . .	5,038	—
10% amortizare — 10% leírás . . . . .	120	—	Dividende neridicate — Fel nem vett osztalék . . . . .	16	—
		1,070	Interese transitoare — Atmeneti kamatok . . . . .	10,280	—
			Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .	16,950	04
		678,411		678,411	50

Debit — Tartozik.		Contul Profit și Perdere. — Nyereség és veszteség számla.		Credit — Követel.	
	K	f		K	f
Interese: — Kamatok:			Interese: — Kamatok:		
pentru dep. spre fruct. — betéti kamatok	14,708	38	dela cambii de bancă — leszámit. váltók után	35,924	80
pentru cred. de cont curent — folyó-számla	1,056	44	dela imprumuturi ipotecare și pe obliga-		
Spese: — Költségek:			țiuni — Jelzálogos kölcsönök után . . . . .	5,568	94
porto, tipărit., div. — postadij, nyom., kül.	2,603	18	Chirie — Házbér . . . . .	800	—
salare — fizetések	6,784	—	Provizțiuni — Jutalékok . . . . .	5,229	46
marce de prezență — jelenléti dijak . . . . .	234	—			
chirie — házbér . . . . .	560	—			
Contribuțiune: — Adó:					
directă și arunc comunal — egyenes, út					
és megy adó . . . . .	2,981	90			
10% după interese de depuneri — 10%					
betéti kamatok után . . . . .	1,525	26			
10% amortizare din mobiliiar — 10% a leltár számlán					
Profit curat — Tiszta nyereség . . . . .		16,950			04
		47,523			20

Fofeldea, 31 Decembrie 1910.

Petrescu m. p., director executiv.

I. Maniu m. p., cassar.

I. Nastase m. p., contabil.

## DIRECȚIUNEA:

Ioșif Lissai m. p., prez.

Ioan Precup m. p.

Alexe Manuil m. p.

A. Constantinescu m. p.

Dominic Rațiu m. p.

*Examinând conturile prezente, le-am aflat exacte.*

Fofeldea, 5 Februarie 1911.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Aureliu Millea m. p., prezident.

Petru Sopa (54) m. p.

Toma Sava m. p.

Toma Folota (13) m. p.

## Raportul comitetului de supraveghiere.

*Onorată adunare generală!*

Subseminatul comitet de supraveghiere am examinat în cursul anului trecut de mai multeori cărțile și valorile institutului „Cordiana”, atât la Centrala de aici, cât și la Filiala din Agnita, și am aflat totdeauna cea mai bună ordine.

Bilanțul anual și contul „Perduri & Profit” pe anul de gestiune 1910, le-am examinat și le-am aflat în deplină ordine și în consonanță cu registrele principale și auxiliare ale institutului.

Deci Vă propunem a da absolutor direcțiunii și subseminatului comitet pentru anul de gestiune 1910.

În privința împărțirii profitului curat ne alăturăm intru toate la propunerile direcțiunii.

Fofeldea, 5 Februarie 1911.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE:

Aureliu Millea m. p., prezident.

Petru Sopa (54) m. p.

Toma Sava m. p.

Toma Folota (13) m. p.

## „INSOȚIRE DE CREDIT“ în Agârbiciu (Egerbegy).

## CONVOCARE.

P. T. membrii „Insoțirii de credit“ în Agârbiciu (Egerbegy) se invită la

a **IV-a adunare generală ordinară,**

care se va ține în 15 Februarie eventual în 19 Februarie st. n. 1911, la 12<sup>1</sup>/<sub>2</sub> oare p. m., în localul Insoțirii.

## Program :

1. Constatarea membrilor prezenți.
2. Deschiderea adunării.
3. Denumirea prin președinte a unui notar și doi scrutători.
4. Raportul direcțiunii și comitetului de supraveghiere; deciziune asupra profitului curat și absolvirea aceloră.
5. Alegerea direcțiunii.
6. Alegerea cassarului.
7. Alegerea comitetului de supraveghiere.

Nr. 54 (1—1)

Agârbiciu (Egerbegy), în 8 Februarie n. 1911.

Elie Câmpean m. p.,  
prezident.

## Bilanț cu 31 Decembrie 1910.

Activa			Pasiva		
	K	f			
Casa în numărar . . . . .	1,353	34	Cvota . . . . .	1,186	—
Imprumuturi . . . . .	42,622	—	Fond de rezervă . . . . .	1,804	29
Cont-curent . . . . .	2,063	—	Depuneri . . . . .	42,184	59
Spese de fondare . . . . .	200	—	Interese transitorii . . . . .	238	69
amortizare . . . . .	100	—	Profit curat . . . . .	1,022	45
Mobilier . . . . .	330	76			
amortizare . . . . .	33	08			
	46,436			46,436	
	02			02	

## Contul Profit și Perderi.

Debit			Credit		
	K	f			
Interese:			Interese:		
după depuneri . . . . .	2,109	89	după împrumuturi . . . . .	3,346	26
„ cvota . . . . .	58	72	„ cont-curent . . . . .	84	54
„ cont-curent . . . . .	12	54	Proviziune și diverse . . . . .	721	77
Remunerații . . . . .	150	—			
Spese curente . . . . .	221	10			
Contribuție directă și comunală . . . . .	233	80			
„ 10% după depuneri . . . . .	210	99			
Amortizare:					
din speșele de fondare . . . . .	100	—			
din mobilier . . . . .	33	08			
Profit curat . . . . .	1,022	45			
	4,152			4,152	
	57			57	

Agârbiciu (Egerbegy), în 31 Decembrie 1910.

Dumitru Bârză m. p., cassar substitut.

## DIRECȚIUNEA :

Elie Câmpean m. p., Nicolae Boar Raicu m. p. Chirion Făgețan m. p. Ioan Boar a Frâoani m. p.  
prezident.

S'au revăzut și aflat în consonanță cu cărțile purtate în bună regulă.

Agârbiciu (Egerbegy), în 30 Ianuarie 1911.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIARE :

Ștefan Dopp m. p., prezident. Nicolae Lupp Ioanăș m. p. Nicolae Băcilă m. p. Dumitru Boar Precup m. p.  
Dumitru Lupp m. p. Nicolae Lupp Dopp m. p.

# „CASSA DE PĂSTRARE” în Mercurea, societate pe acții.

## CONVOACARE.

Domnii acționari ai institutului „Cassa de păstrare în Mercurea”, societate pe acții, sunt convocați la  
**a XIII-a adunare generală ordinară,**

care se va țineă Marți în 26 Februarie st. n. 1911, la 11 oare a m., în localul din Mercurea al institutului cu următoarea

### Ordine de zi:

1. Deschiderea adunării, numirea notarului, a doi scrutători și alegerea a 2 verificatori ai procesului verbal.
2. Raportul direcțiunii, bilanțul anual și raportul comitetului de supraveghiere
3. Aprobarea bilanțului pe 1910, distribuirea profitului curat și votarea absolutorului
4. Fixarea prețului marcelor de prezență pentru membri direcțiunii și ai comitetului de supraveghiere.
5. Votarea regulamentului pentru alegerea direcțiunii și a comitetului de supraveghiere.
6. Alegerea a 3 m. mbri în direcțiune pe 4 ani și 2 pe 5 ani.
7. Alegerea comitetului de supraveghiere pe un nou period de 3 ani.

Intrucât nu va fi de față, respective reprezentat numărul recerut de acționari la adunarea generală din 26 Februarie, în sensul §-lui 20 din statutele societății, adunarea generală se va țineă în 6 Martie st. n. 1911, cu aceeaș ordine de zi, la timpul și locul indicat.

Domnii acționari, cari voiesc să ia parte cu vot decisiv la adunarea generală sunt poftiți, în sensul §-lui 17 din statute, să depună cu 48 oare înainte de adunare acțiunile scrise pe numele lor, respective pe numele aceloră pe cari îi reprezintă, precum și documentele de plenipotență la cassa societății noastre, eventual până în 23 Februarie st. n. a. c., la cassa institutelor „ALBINA” Sibiu, „CASSA DE PĂSTRARE (REUNIUNE)”, Săliște și „BRĂDEȚUL”, Orlat.

Mercurea, la 8 Februarie 1911.

Direcțiunea.

Active.		Bilanț cu 31 Decembrie 1910.		Pasive.	
	K f		K f		K f
Cassa . . . . .	15,921.84	Capital societar . . . . .	300,000 —		
Cambii . . . . .	246,793.22	Fond general de rezervă . . . . .	65,795.17		
Cambii cu acoperire hipotecară . . . . .	231,682 —	Fond special de rezervă . . . . .	25,612.55	91,407.72	
Imprumuturi hipotecare . . . . .	250,499 —	Fond de binefaceri . . . . .		8,302.777	
Obligațiuni cu caventați . . . . .	367,188 —	Fond de penziuni . . . . .		2,193.6	
Conturi-curente debitoare. . . . .	207,588.80	Depuneri spre fructificare . . . . .		1,039,903.58	
Efecte . . . . .	57,560 —	Reescont . . . . .		126,579 —	
Producte . . . . .	1,434.38	Cont-curentul creditorilor . . . . .		20,347.46	
Depun. fond. gen. de rezervă . . . . .	65,795.17	Dividende neridicate . . . . .		483 —	
Depun. fond. de binefaceri . . . . .	7,902.77	Diverse conturi creditoare . . . . .		10,019.53	
Imprum. din fond. de binefaceri . . . . .	400 —	Interese anticipate pro 1911 . . . . .		11,840.39	
Depuneri fond. de penz uni . . . . .	2,193.67	Profit curat . . . . .		26,593.57	
Casa inst. magazia cu pivnița și alte scalițăți de vânzare . . . . .	164,724.48				
Mobiliar. . . . .	4,461.60				
după amortizare de . . . . .	461.60				
Diverse conturi debitoare . . . . .	2,907.98				
Interese de reescont . . . . .	1,416.20				
Interese dela efecte . . . . .	2,983.34				
Interese restante . . . . .	6,711.84				
	11,086.38				
	1,637,677.69				1,637,677.69

Debit.		Contul Profit și Pierdere.		Credit.	
	K f		K f		K f
Interese:		Interese:			
pentru fondul gen. de rezervă . . . . .	2,620.44	dela cambii . . . . .	19,862.03		
„ „ de binefaceri . . . . .	332.78	„ cambii cu acop. hipotec. . . . .	11,570.04		
„ „ de penziuni . . . . .	56.54	„ imprumut. hipotecare . . . . .	20,555.44		
„ depuneri spre fructificare . . . . .	43,749.40	„ obligațiuni cu cav. . . . .	31,178.05		
„ reescont . . . . .	9,180.09	„ credite de cont-curent . . . . .	9,006.65		
Spese:		„ dela efecte . . . . .	3,218.19	95,390.40	
salare și bani de cvartir . . . . .	9,440 —	Chirii . . . . .		5,998.09	
marc de prezență . . . . .	752 —	Proviziuni și alte venit . . . . .		3,580.51	
chirie, imprim, registre, porto, etc. . . . .	3,760.26				
Contribuțiuni:					
directă . . . . .	3,603.44				
10% dare de inter. de depun., fond de					
binefac. și penziuni . . . . .	4,413.88				
Amortizațiuni . . . . .	461.60				
Profit curat . . . . .	26,598.57				
	104,969 —				104,969 —

Mercurea, la 31 Decembrie 1910.

Octavian Sghlimbea m. p., director executiv.

Elie Petruțiu m. p., contabil.

### DIRECȚIUNEA:

I. Droc m. p., președint. Avr. S. Pecurariu m. p., vice-președint. D. Vulcu m. p. Dr. Schiau m. p. Dr. George Măcelariu m. p.  
 Ilie Floașiu m. p. Petru I. Coșea m. p. Ioan Popescu m. p. A. Măcelar m. p. D. Stroia m. p.  
 I. Lissai m. p., revizor expert al „Solidarității”.

Subsemnatul comitet am examinat conturile prezente și le-am aflat în consonanță cu registrele principale și auxiliare ale societății ținute în bună regulă.

Mercurea, la 8 Februarie 1911.

Nr. 56 (1—1)

### COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Nicolau Hențiu m. p., președint. Vasile Dobrescu m. p. Moise Opreșiu m. p. Ioan Dragomir m. p. Ioan Dăian m. p., notar.

„VLĂDEASA“ inst. de credit și economii în B-Huedin.

### CONCURS.

Institutul de credit și economii societate pe acții „Vlădeasa“ din Huedin (Bánffy-hunyad) publică concurs pentru ocuparea postului de **practicant** cu termen până în 28 Februarie a. c.

Salar anual K 960.

Reflecții la acest post au să dovedească, că au absolvat școala comercială și că sunt deplin sănătoși.

După un an de probă, în caz că va corespunde va fi denumit de funcționar definitiv.

Postul este a se ocupa imediat.

Nr. 44 [2-3]

*Directiunea.*

„CODREANA“ inst. de credit și economii în Băsești.

### CONCURS.

Directiunea institutului de credit și economii „Codreana“ societate pe acții în Băsești, escrie concurs cu termen până în 28 Februarie st. n., a. c pentru ocuparea postului de **contabil** cu salar anual de K 1800 Relut de cuartir K 360 și tantiemă statutară.

Reflecții la acest post au să documenteze:

1. Că au absolvat o școală comercială superioară cu examen de maturitate.

2 Să cunoască perfect limbile: română, maghiară și germană în vorbire și scriere.

3 Să aibă praxă îndestulitoare.

Postul este a se ocupa imediat după alegere.

După un an de probă urmează defuitivarea. Cei cu praxă vor fi preferiți.

Nr. 52 [1-3]

*Directiunea.*

„ARDELEANA“, institut de credit și economii în Orăștie.

### Raportul Direcțiunii.

*Onorată adunare generală!*

Bilanțul ce prezentăm astăzi este al XXV-lea dela înființarea institutului nostru. Asupra acestui bilanț, care atât în ce privește dezvoltarea afacerilor, cât și mai ales consolidarea lor, prezintă față de anul trecut un progres evident, permiteți-ne ca de astădată să nu ne mai oprim în forma obicinuită până acum, ci să insistăm asupra faptului, pe care trebuie să-l fixăm indeosebi: *trecutul de un sfert de secol al institutului nostru.*

În 1 August a. tr. s'a implinit, onorată adunare generală, un sfert de secol dela ziua în care „Ardeleana“ și-a început mănoasa sa activitate. Bilanțul încheiat la 31 Dec. 1910 este deci, în considerațiunea sa generală, rezultatul activității de 25 de ani implinți ai institutului nostru. Cifrele acestui bilanț sunt destul de grăitoare. Ele ne arată în mod hotărât proporțiile în cari s'a dezvoltat „Ardeleana“. Ne arată, că față de modestul capital societar de Cor. 80.000— de acum 25 de ani, azi am ajuns la capitaluri proprii de aproape 1 mil. 900 de mii cor. și că față de activele de cor. 275 000 a primului nostru bilanț, activele noastre de acum ating cifra de 7 mil. 800 mii cor. În sfârșit ne arată, — și aci e momentul cel mai însemnat, — că în proporția în care ni-au crescut capitalurile, afacerile noastre s'au consolidat în așa măsură, încât profitul brut, care la finea anului 1886 era de 6 8%, față de activele institutului, astăzi s'a redus la 3 5%, în vreme ce profitul curat, față de capitalul societar al acționarilor nu numai că s'a menținut, dar a și crescut în proporția de acum 25 de ani.

E un progres considerabil acesta pentru un institut de caracter local ca al nostru. Cu toate acestea trebuie să remarcăm, onorată adunare generală, că singur numai cifrele bilanțului nu sunt în stare să arate, în toate considerațiunile sale, progresul săvârșit și folosul obștesc adus de institutul nostru în decursul pătrarului de veac trecut. Aceasta o va arăta mai bine istoricul institutului, scris din acest prilej, care urmează a se pune sub tipar și care va fi prezentat fiecărui acționar. Așa credem însă că și până atunci, putem remarcă la acest loc, cel puțin faptul cunoscut și apreciat de toți oamenii de bine, că „Ardeleana“ a avut o influință binefăcătoare asupra dezvoltării economice, culturale și sociale a poporului nostru, căci prin activitatea ei financiară a contribuit ca relațiile de credit ale ținutului nostru, să se îmbunătățească în mod considerabil, iar prin fundațiunile făcute și prin considerabilele ajutoare împărțite totdeauna cu mână largă, a creat și întărit un șir întreg de instituțiuni culturale și sociale, în jurul cărora s'a încheșat societatea noastră de azi. Și de sigur că

## Societatea de asigurare „Dunărea“.

Fondată la 1867. ★ Fonduri de garanție K 33.928,000

Centrala în Viena: —————

◆◆ Agenturi generale în Sibiu și Brașov ◆◆

la

„Albina“, inst. de credit și de economii.

„Dunărea“ se ocupă cu:

Asigurări contra focului, a pagubelor de grindină, contra infracției (furt prin spargere), asigurări de sticle la galantare, de transport, precum și cu asigurări asupra vieții și de rente, sub cele mai culante premii și condițiuni. Asemenea se fac asigurări pentru cazuri de accidente prin societatea de asigurare pe acții „Danubius“ fondată sub egida societății „Dunărea“.

pentru noi, cei-ce cunoaştem aceste rezultate, când ne cugetăm ce a devenit şi ce a produs „Ardeleana” în pătrarul de veac trecut şi când ne cugetăm ce poate să mai devină ea, un sentiment de recunoştinţă şi admiraţiune trebuie să ne cuprindă faţă de întemeietorii ei şi îndeosebi faţă de acela, care a fost sufletul acţiunii de fondare, care a muncit fără preget, ca director şi preşedinte de direcţiune timp de 20 ani: *Dr. Ioan Miha*, căruia se cuvine să-i prezentăm astăzi din acest loc omagiile noastre profunde.

Fără îndoială spiritul dătător de viaţă al institutului a fost şi va rămâne activitatea binecuvântată a primului nostru director, care în lucrările sale a fost sprijinit de toţi cei buni şi în prima linie de acţionarii societăţii. Aceştia n’au pregetat a-şi da de câte-ori le-am cerut concursul lor pentru întărirea şi consolidarea institutului. Dovadă sunt cele cinci emisiuni de acţii făcute în condiţiuni excelente pentru institut, emisiuni la cari acţionarii au contribuit în mod însemnat, — prin cursurile de emisiune plătite — la augmentarea rezervelor institutului, şi prin aceasta la consolidarea şi întărirea lui. Aşa fiind socotim că a sosit timpul să onorăm şi noi aceste jertfe ale acţionarilor nostri prin o *urcare de 2% în dividendă* plătită până acum. Prin aceasta urcare de dividendă, dacă considerăm preţurile cu cari au participat Onor. noştri acţionari la emisiunile făcute, se asigură acţiilor institutului nostru o rentabilitate justă, pe care ori-ce judecată obiectivă va trebui să o îndreptăţească.

Dar pe lângă acţionarii institutului vom să ne aducem aminte din acest prilej şi de obştea poporului nostru din acest ţinut, care ne a învrednicit în măsură însemnată de sprijinul său, şi pentru care şi „Ardeleana” a jertfit dela înfiinţarea sa până astăzi peste 130.000 coroane.

Intru comemorarea aniversării a 25 dela înfiinţarea institutului nostru, deci şi ca un semn de recunoştinţă pentru sprijinul de care ne-a împărtăşit această obşte a poporului nostru — în urma înţelesului prealabil cu alţi factori grupaţi în jurul institutului — am hotărît să ridicăm în acest an un *edificiu cu o sală de reprezentaţiuni*, menit să ofere adăpost tuturor pornirilor culturale, sociale şi economice potrivite a contribui la înălţarea poporului nostru, prin cultură sănătoasă, viaţă conştientă şi bunăstare economică.

Mijloacele necesare pentru acest edificiu, cari, cum s’a mai raportat adunării noastre generale, au început a se adună deja de ani de zile, se vor augmenta prin direcţiune până la suma de Cor. 100.000 — care apoi se va folosi pentru edificiul amintit. Suntem siguri că această hotărîre a noastră va afla consimţământul On. adunării generale, care în chipul acesta se va achita în mod demn şi faţă de aceia cari ne-au dat şi ne dau puterea de viaţă.

Cu aceasta se încheie apoi prima etapă din trecutul institutului nostru şi nouă, celor-ce lucrăm azi la acest institut, nu ne mai rămâne alta decât să ne

preocupăm în mod serios de viitorul lui. În aceasta privinţă conştin că numai pe calea eroită de fundatorii săi şi în special de primul său director îşi va putea îndeplini misiunea sa cultural-economică, făgăduim că pe aceasta cale vom urma şi în viitor, străduindu-ne a face din „Ardeleana”, aceea ce a fost şi până acum: regulatorul loial al creditului şi afacerilor financiare din cercul său de activitate şi sprijinul tuturor instituţiunilor economice, culturale şi sociale din acest ţinut.

Asigurându-vă despre acestea Vă rugăm

a) Să ascultaţi raportul comitetului de supraveghiare, să stabiliţi bilanţul pro 1910, să distribuiţi profitul, — pentru care Vă prezentăm propunere separată, — şi să ne daţi absolutul pentru gestiunea anului trecut.

b) Să decideţi asupra propunerii ce Vă facem cu privire la modificarea unor dispoziţiuni a regulamentului pentru funcţionari şi a celui pentru comitetul de supraveghiare şi

c) Să alegeţi trei membri în direcţiune pe durata de trei ani, în locul d-lor Ioan Brangă, Ioan Vulcu şi Eie Popovici, al căror mandat expiră, şi unul pe un an în locul dlui Ioan Lăzarou, care a renunţat la mandatul său.

Orăştie (Szászváros), din şedinţa direcţiunii „Ardeleana” ținută la 6 Februarie 1911.

**Dr. Ioan Popu**, preşedinte. **I. I. Lăpădatu**, dir.-executiv.

### Raportul comitetului de supraveghiare.

*Onorată adunare generală!*

În scopul rezolvirii agendelor avizate nouă de legea comercială şi de regulamentul pentru afacerile comitetului de supraveghiare, am ținut în cursul anului 1910 cu totul 18 şedinţe în care am cenzurat pe rând fiecare ram de operaţiune şi valorile institutului, am scontrat cassa în mai multe rânduri şi am aflat totdeauna ordine deplină.

Bilanţul încheiat cu 31 Dec. 1910 confrontându-l cu maestrul şi inventarele referitoare, l-am aflat în deplină consonanţă şi în conformitate cu cerinţele legii şi ale statutelor.

Propunerea privitoare la împărţirea profitului curat şi celelalte propuneri ale direcţiunii, le-am aflat în consonanţă cu statutele şi interesele institutului, deci ne aiăturăm acestor propuneri şi le recomandăm spre primire.

În fine Vă rugăm că după-ce veţi fi aprobat în cheerea Conturilor Bilanţ şi Profit şi Pierdere, să binevoiţi a da direcţiunii şi comitetului de supraveghiare absolutul pentru gestiunea anului trecut.

Orăştie, la 6 Februarie 1911.

**I. Popoviciu** m. p. **P. Herlea** m. p. **S. Corvin jun.** m. p.  
**I. Moja** m. p. **Vasile C. Osvadé** m. p.

### Propunere pentru împărţirea profitului:

5% acţionarilor . . . . .	K 50,000.—
din restul de K 113 971.95	
5% fondului de rezervă . . . . .	K 5 698.60
20% tantieme . . . . .	22,794.40
5% scopuri culturale . . . . .	5,698.60
7% Supradividendă . . . . .	70 000.—
Restul la fondul de rezervă . . . . .	13,938.33
Total . . . . .	168,129.93

Cvota de binefacere rămâne la dispoziţia direcţiunii.

*Directiunea.*

## „ARDELEANA“, institut de credit și economii, societate pe acții în ORĂȘTIE.

## CONVOACARE.

Domnii acționari ai „Ardeleni“ institut de credit și economii, societate pe acții în Orăștie — Szászváros se invită prin aceasta la

a **XXV-a** adunare generală ordinară,

ce se va ține în 28 Februarie st. n. a. c., la orele 9 a. m., în localul institutului cu următoarea

## Ordine de zi:

Nr. 61 (1—1)

1. Deschiderea adunării, numirea notarului și a doi scrutinători.
2. Raportul direcțiunii, bilanțul anual și raportul comitetului de supraveghiere.
3. Satorirea bilanțului, distribuirea profitului și rearea absolutului.
4. Modificarea unor §§ din regulamentul pentru funcționarii institutului și cel al comitetului de supraveghiere.
5. Alege ea a trei membri în direcțiune cu mandat pe trei ani și unul cu mandat pe un an.
6. Propuneri întrate conform statutelor și
7. Dispozițiuni pentru verificarea procesului verbal.

Domnii acționari cari doresc a lua parte la această adunare generală, sunt rugați a-și depune acțiunile și eventualele documente de plenipotențiere la cassa institutului cel mai târziu până la 27 Febr. n. a. c. Acțiunile și documente de plenipotențiere se pot depune și la următoarele institute de credit: „Albina“ Sibiu (Nagyszében), „Cassa de păstrare“ Sălție (Szelistye), „Crișana“ Brad și „Cugierana“ Cugir.

Orăștie — Szászváros, la 6 Februarie 1911.

Direcțiunea.

## ACTIVE.

## Contul Bilanț cu 31 Decembrie 1910.

## PASIVE.

		K	f			K	f
Cassa în număr		128,320	51	Capital societar		1,000,000	—
Giro-conto			68,896	Fond de rezervă		300,000	—
Cambii de bancă	2,687,820	17		„ special de rezervă	44,873	37	
Cambii cu acoperire ipotecară	1,606,651	94	4,294,472	„ de penziune	123,796	72	872,620
Imprumuturi ipotecare	932,355	27		Depuneri		3,489,603	30
Imprum. ipotecare cu anuități	448,692	69	1,431,047	Reescont		1,403,668	10
Obligațiuni cu cavenți			186,813	Lombard		132,000	—
Conturi curente cu acoperire			441,240	Conturi curente		214,870	64
R. Kaess și întreprinderea electrică			451,523	Imprumuturi ipotecare cedate		365,497	29
Efecte publice			442,369	Depozit de cassă		36,696	29
Realități			185,734	D verși creditori		9,312	29
Efectele și realitățile fondului de penziuni			123,796	Interese anticipate și tranzitorii		105,266	88
Mobiliar			9,500	Profit curat		163,129	93
Diverși Debitori			38,979				
			7,802,694			7,802,694	31

## SPESE.

## Contul Profit și Pierdere.

## VENITE.

		K	f			K	f
Interese:				Profit transportat		4,157	93
pentru fondul de rezervă	6,000	—		Interese:			
„ depuneri	149,000	08		dela împrum. cambiale	222,698	94	
„ reescont	82,094	54		„ „ camb. cu acop. ipot.	109,851	83	
„ împrum. ipotecare cedate	15,378	86	252,473	„ „ ipotecare	76,488	88	
Spese:				„ „ ipot. cu anuități	20,462	82	
salare și bani de cuartir	35,159	16		„ „ pe oblig. cu cavenți	22,255	91	
marce de prezentă	3,073	—		„ efecte publice	14,321	96	
chirie generale și chirii	23,402	71	61,634	„ conturi curente	16,892	93	482,473
Contribuție:				Venitele întreprinderii electrice		28,484	16
directă	21,392	21		Chirii		6,135	12
de 10% după inter. depunerilor	14,900	—	36,292	Provizțiuni		5,954	35
Amortizări:							
din efectele publice	2,328	95					
„ mobiliar	1,709	19					
„ diverse	4,641	25	8,679				
Profit curat			163,129				
			527,209			527,209	88

Orăștie — Szászváros, la 31 Decembrie 1910.

I. I. Lăpădatu m. p., dir. executiv.

Simion Vlad m. p., contabil.

## DIRECȚIUNEA:

Dr. Ioan Popu m. p. Elie Popoviciu m. p. Ioan I. Vulcu m. p. Dr. Silviu Moldovan m. p. Constantin Baicu m. p.  
Ioan Branga m. p. N. Vlad m. p. Dr. Romul Dobo m. p.

Subsemnatul comitet de supraveghiere am examinat conturile prezente și le-am aflat în regulă.

Orăștie — Szászváros, la 6 Februarie 1911.

## COMITETUL DE SUPRAVEGHIERE:

Ioan Popoviciu m. p. Procopiu Herlea m. p. Sim. Corvin jun. m. p. Ioan Moța m. p. Vasile C. Osvadă m. p.  
Sava Raicu m. p., revizor expert al „Solidarității“.